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Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου με
την αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου
Κωνσταντινουπόλεως

Με την αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, μετέχουσα των εορτασμών επί τῃ
επετείῳ τν 1025 ετών Βαπτίσεως των Ρως πραγματοποίησε συνάντηση ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. Στη συνάντηση στις 24 Ιουλίου 2013 στην Πατριαρχική
κατοικία στο Chisty pereulok το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως εκπροσώπησαν ο Μητροπολίτης
Γαλλίας Εμμανουήλ, ο Επίσκοπος Σινώπης Αθηναγόρας, ο Αρχιγραμματεύς της Αγίας και Ιεράς
Συνόδου του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος Σαμαράς και ο
Αρχιμανδρίτης Βησσαρίων Κομζιάς, Μέγας Ιεροκήρυξ και Διευθυντής της Πατριαρχικής
Βιβλιοθήκης.

Από την Ρωσική Εκκλησία μετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος
Αιγκόργιεφσκ Μάρκος, Διευθυντής της Διεύθυνσης ιδρυμάτων εξωτερικού του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο πρωθιερέας
Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματεύς του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, και ο ιερέας Αλέξανδρος
Βασιούτιν, στέλεχος του ΤΕΕΣ.



«Είναι χαρά μας που μετέχετε της κοινής μας πανηγύρεως. Αυτή η επέτειος είναι άκρως σημαντική
τόσο δι΄εμάς, όσο και δι΄εσάς», ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης καλωσορίζων τους
προσκεκλημένους. Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας σημείωσε ότι φέτος
εκτός από την επέτειο των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως, εορτάζουμε και μια άλλη
σπουδαία επέτειο δηλονότι την προ 1150 ετών αποστολή από τον Μεγάλο Φώτιο των Αγίων
ισαποστόλων αδελφών Κύριλλο και Μεθόδιο στις σλαβικές χώρες, συμπεριλαμβανομένων και των
εδαφών της σημερινής Ρωσίας, όπου δραστηριοποιήθηκαν ιεραποστολικώς προς εκχριστιανισμό
των λαών. Καρπός αυτής της ιεραποστολής ήταν η ανάδειξη των πρώτων χριστιανών στη Ρωσία.
Στην ίδια εποχή ανάγεται η Βάπτιση των πριγκίπων του Κιέβου Ασκόλντ και Ντιρ, οι οποίοι
ξεκίνησαν εκστρατεία κατά της Κωνσταντινουπόλεως, αλλά με το έλεος του Θεού, η εισβολή είχε
ως αποτέλεσμα την υπογραφή ειρήνης και την μετέπειτα Βάπτιση των ίδιων πριγκίπων. Και παρά
την εν συνεχείᾳ επικράτηση επ΄αυτών των ειδωλολατρών, η χριστιανική ζωή εντός Ρωσίας του
Κιέβου αναπτύσσετο έστω και σε μικρές εστίες. «Ακολούθησε η τεράστια διά τη σημασία και τις
επιπτώσεις της από τον Μεγάλο Πρίγκιπα Βλαδίμηρο πράξη βαπτίσεως του ιδίου, καθώς και του
ολόκληρου Ρωσικού λαού, - συνέχισε ο Πατριάρχης Κύριλλος και πρόσθεσε, ότι αυτό ήταν ένα
γεγονός με μεγάλη πολιτιστική απήχηση και αποτέλεσμα να επικρατήσει ειρήνη μεταξύ των Ρως και
των Βυζαντινών και να ενδυναμωθεί και επεκταθεί ο ανατολικής Ορθόδοξος πολιτισμός».

Αφού τόνισε ότι τα 1025 χρόνια που μεσολάβησαν έκτοτε, ζήσαμε πολλά γεγονότα τόσο
χαρμόσυνα, όσο και τραγικά, ο Προκαθήμενος της κατά Ρωσσίαν Εκκλησίας υπογράμμισε: «Σήμερα
μετ΄ευχαριστίες απευθυνόμεθα στο Θεό και λέγουμε ότι οι σπόροι του Πρίγκιπος Βλαδιμήρου, δεν
μόνο φύτρωσαν, αλλά και καρποφόρησαν πλουσίως. Ευχαριστούμε τον Κύριο κατ΄αυτούς τους
εορτασμούς διά τα ελέη του και μετανοούμε δι΄όσα δεν προλάβαμε να επιτύχουμε, ζητώντας
ενίσχυση διά την περαιτέρω μας διακονία της καθ΄ημας Εκκλησίας. Είναι ευχάριστο ότι σε αυτό το
μεγάλο έργο της προσευχής μετέχουν όλες οι κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος με ευγνωμοσύνη τόνισε το ενδιαφέρον του Παναγιωτάτου Πατριάρχου
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίου διά τους εορτασμούς: «Βεβαίως λυπούμεθα πολύ που
κωλύθηκε να παραστεί προσωπικώς, αλλά είναι χαρά μας που εξέλεξε μια τόσο αξιοπρεπή 
αντιπροσωπεία με επικεφαλής την Υμετέρα Πανιερώτητα διά να εκπροσωπείτε στους εορτασμούς
το Οικουμενικό Πατριαρχείο», είπε εν κατακλείδι ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας απευθυνόμενος στον Μητροπολίτη Γαλλίας Εμμανουήλ.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Γαλλίας διερμηνεύων τα αισθήματα των λοιπών μελών της
αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως εξέφρασε την χαρά και τη συγκίνησή του
διά τη μετοχή στους εορτασμούς των 1025 ετών Βαπτίσεως των Ρως. Αναφέρθηκε στους ιερούς
δεσμούς μεταξύ της Μητρός Εκκλησίας και της πάλαι ποτέ Θυγατρός και σήμερα Αδελφής
Εκκλησίας της Ρωσίας. Σύμφωνα με τον Άγιο Γαλλίας οι δυο Εκκλησίες έζησαν από κοινού τόσο
στιγμές μεγαλείου και δόξας, όσο και δύσκολες στιγμές. Οι σχέσεις μεταξύ των πάντα ήταν
σχέσεις αγάπης, και παρά τις ορισμένες προστριβές η σοφία του Θεού ήταν εκείνη, η οποία
επικρατούσε πάντα.

Επίσης ο Ιεράρχης του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως αναφέρθηκε στην προ πενταετίας
ιστορική συνάντηση των Προκαθημένων των Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως και Μόσχας στο
Κίεβο, όπου άνοιξαν νέες πόρτες στις σχέσεις μεταξύ ων δυο Εκκλησιών.

Όσον δε αφορά την ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ των δυο Εκκλησιών ο Μητροπολίτης Γαλλίας
σημείωσε τις επαφές μέσω του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων και του Προέδρου
του Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος. Σύμφωνα με τον Ιεράρχη του Πατριαρχείου
Κωνσταντινουπόλεως η συνεργασία δεν γίνεται μόνο στη γλώσσα της διπλωματίας, αλλά και της
αληθείας επί της οποίας δύναται να προωθείται η επίλυση των αναφυομένων προβλημάτων.



Μεταξύ των θεμάτων της κοινής ημερησίας διατάξεως είναι η προετοιμασία της Αγίας και Μεγάλης
Συνόδου, λοιπά ζητήματα διμερών σχέσεων και διορθοδόξου συνεργασίας.

Αφού εξέφρασε λύπη διά την διά λόγους υγείας απουσία από τους εορτασμούς του Παναγιωτάτου
Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίου ο κ. Εμμανουήλ ανέφερε ότι  είναι η επιθυμία της
Εκκλησίας του να υπάρχει και στο περαιτέρω η καλή συνεργασία μεταξύ των δυο Εκκλησιών προς
αντιμετώπιση των διαφόρων κοινών θεμάτων.

Ακολούθησε μια αδελφική και εμπιστευτική συζήτηση, κατά την οποία συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα
ζητημάτων διμερούς συνεργασίας, διομολογιακών καθώς και διμερών διεκκλησιαστικών σχέσεων.

Μετά το πέρας των συνομιλιών, διά τον αγώνα υπέρ της Αγίας Εκκλησίας και εξ αφορμής της
επετείου των 1025 ετών Βαπτίσεως των Ρως, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε
παράσημα του Τάγματος του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου Β΄Τάξεως στον
Μητροπολίτη Γαλλίας Εμμανουήλ και τον Επίσκοπο Σινώπης Αθηναγόρα, και παράσημα του Αγίου
Πρίγκιπος Βλαδιμήρου Γ΄ Τάξεως στους Αρχιμανδρίτες Βαρθολομαίο Σαμαρά και Βησσαρίωνα
Κομζιά. Επίσης προσέφερε και δώρα σε όλα τα μέλη της αντιπροσωπείας.

«Θέλω να εκφράσω την ευαρέσκειά μου διά τη συμμετοχή σας στους εορτασμούς, είπε ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και συνέχισε, παρακαλώ να μεταφέρετε στον
Παναγιώτατο Πατριάρχη Βαρθολομαίο ευχές μου διά καλή υγεία, κουράγιο και σύνεση στην
επιτέλεση της υψηλής διακονίας στην οποία εκλήθη από τον Θεό».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52441/
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